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Метою нашої роботи було вивчення вегетатив
них органів копитня європейського, морфолого-
анатомічної будови надземної частини і можли
вості виявлення за допомогою гістохімічних ре
акцій локалізації деяких груп БАР для розробки 
аналітичної нормативно-технічної документації. 

Копитень європейський (Asarum europaeum) — 
багаторічна трав'яниста рослина з повзучим коре
невищем. Листки широконирковидні, довгочереш-
кові, цільнокраї, шкірясті, з трихомами. Квітки 
поодинокі, темно-пурпурові. Плоди — округлі ко
робочки. Розповсюджений по всій території Ук
раїни у листяних лісах. Рослина отруйна [2, 3]. 

За літературними даними трава копитня євро
пейського містить алкалоїди, флавоноїди, сітосте
рин, фенолкарбонові кислоти (кавову, ферулову, 
n-кумарову). В усіх частинах рослини міститься 
ефірна олія, до складу якої входять: азарон (30¬
50%), метилевгенол (15-20%), L-борнілацетат (12¬
13%), діазарон, азароновий альдегід, азаронова 
кислота [4, 5]. 

Копитень використовують як відхаркувальний 
і блювотний засіб. Крім того, настої копитня 
поліпшують серцеву діяльність, підвищують тонус 
артерій та венозних судин, регулюють функції 
шлунка і менструальний цикл. Застосовується для 
лікування алкоголізму [4, 5]. 

Експериментальна частина. Для анатомічних і 
гістохімічних досліджень нами була використана 
суха і фіксована сировина листків та стебел ко
питня. Дослідження проводилися загальновідо
мими методами. 

1. Гістохімічні дослідження. У процесі прове
дення гістохімічних досліджень зрізи, приготов

лені від руки за допомогою лез, обробляли спе
цифічними реактивами за загальноприйнятими 
методиками [1]. Результати реакцій спостерігали 
під мікроскопом при малому і великому збільшенні. 

На підставі проведених реакцій було виявлено, 
що поліфенольні сполуки накопичуються в клі
тинах провідної системи і склеренхіми. Ефірна 
олія локалізується в одноклітинних залозках. Най
більша кількість крохмалю виявлена в коровій 
паренхімі стебла. Для ідентифікації сировини на
ми рекомендовані реакції на поліфенольні сполу
ки і ефірну олію. 

2. Анатомічне дослідження. Для діагностики 
лікарської рослинної сировини були проведені 
анатомічні дослідження трави копитня. Виявлені 
такі діагностичні ознаки: листки дорзивентраль-
ного типу. Епідерма листка зі складчастою кути
кулою вкрита одноклітинними залозками, про
стими багатоклітинними волосками з розеткою 
біля основи. Продихи анамоцитного типу, розта
шовані тільки на нижній епідермі. Стебло копит
ня пучкового типу. Первинна кора представлена 
кутово-пластинчастою коленхімою, багатошаро
вою пухкою коровою паренхімою, що містить 
крохмаль, і однорядною ендодермою. Централь
ний циліндр починається декількома шарами пе-
рициклічної склеренхіми, до якої прилягають від
криті колатеральні пучки. Серцевина широка. 

ВИСНОВКИ 
Вперше проведене морфолого-анатомічне і гі

стохімічне вивчення надземної частини копитня 
європейського з метою стандартизації лікарської 
рослинної сировини і розробки нормативно-ана
літичної документації. 
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